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Ortsteilrat Molsdorf Erfurt, 28.04.2016 

OR MOL/004/2016  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Molsdorf am 13.04.2016 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Graf-Gotter-Straße 43, 

99094 Erfurt-Molsdorf  

Beginn:  

 

17:00 Uhr 

Ende: 

 

17:45 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Friebel 

Schriftführerin: Frau Kausch 

 

 

Tagesordnung: 

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

09.03.2016 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: 

Molsdorfer Sportverein `57 e. V.; Unterstützung Spiel- 

und Trainingsbetrieb 

0724/16 

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  
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 5.1. Vergabe finanzielle Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: Or-

ganisation und Ausgestaltung Kinderfest 2016 

0644/16 

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 7. Informationen  

   

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungs- und fristgemäße La-

dung der Ortsteilratsmitglieder, sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister stellt einen Antrag auf Änderung der Tagesordnung: 

Aufnahme TOP 4.1 in Dringlichkeit; DS 0724/16 - Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteil-

verfassung: Molsdorfer Sportverein `57 e. V., Unterstützung Spiel- und Trainingsbetrieb. 

Der Ortsteilrat bestätigt einstimmig die Dringlichkeit und die Aufnahme der DS 0724/16 

in die Tagesordnung. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

09.03.2016 

 

   

Die Niederschrift ging allen Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zu. Änderungen / 

Ergänzungen werden nicht beantragt. Die Niederschrift wird genehmigt. 

 

bestätigt  

Ja 6;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 

 

  

  4.1. Vergabe finanzieller Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: 

Molsdorfer Sportverein `57 e. V.; Unterstützung Spiel- 

und Trainingsbetrieb 

0724/16 

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über den vorliegenden Antrag zur Unterstützung der 

Vereinstätigkeit und erläutert die Drucksache. Nach Diskussion wird der Drucksache zuge-

stimmt. 
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BESCHLUSS: 

Dem Molsdorfer Sportverein `57 e. V. werden zur Unterstützung und Erhalt des Spiel- und 

Trainingsbetriebes, wie: Kauf von Trainingsmaterialien für die Sektionen Fußball, Frau-

engymnastik und Darts, Entrichtung von Schiedsrichtergeldern, sowie Finanzierung von 

Ehrenpreisen bei Turnieren 130,00 EUR gem. § 17 a) der Ortsteilverfassung zur Verfügung 

gestellt. 

 

beschlossen  

Ja 6;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  5.1. Vergabe finanzielle Mittel, § 16 Ortsteilverfassung: Or-

ganisation und Ausgestaltung Kinderfest 2016 

0644/16 

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über den vorliegenden Antrag zur Unterstützung der 

Vereinstätigkeit und erläutert die Drucksache. 

Er als Schirmherr des Kinderfestes bat den Förderverein der Freiwilligen Feuerwehr Erfurt – 

Molsdorf e. V. und die Kameradinnen und Kameraden der Freiwilligen Feuerwehr Erfurt – 

Molsdorf um Unterstützung bei der Ausrichtung des Kinderfestes. 

 

Als Höhepunkt für die Kinder buchte die Feuerwehr eine Puppenspielerin.  Das Honorar 

dafür wird aus den beantragten Mitteln aus § 16 der Ortsteilverfassung bezahlt. Somit 

wird die heute zur Vergabe stehende  Summe nicht unmittelbar für die Feuerwehr einge-

setzt. 

Der Drucksache wird einstimmig zugestimmt. 

 

BESCHLUSS: 

Dem Förderverein der Freiwilligen Feuerwehr Erfurt – Molsdorf e. V. werden gem.  §§ 17 a) 

und 18 b) der Ortsteilverfassung zur Organisation, Ausgestaltung und Durchführung des 

diesjährigen Kinderfestes 250,00 EUR zur Verfügung gestellt.  

 

beschlossen  

Ja 6;  Nein 0;  Enthaltung 0;  Befangen 0;   

 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

Der Ehrenamtsbeauftragte bat um Zuarbeit für Vorhaben, die aus dem LEADER-Programm 

gefördert werden können. 

 

Für Molsdorf werden genannt: 

-  Schloss Molsdorf insgesamt – Antragsteller: Stiftung Schlösser und Gärten 

hier speziell:  

1. Wasserversorgung Schlossteiche mit Frischwasser, Bau Brunnenanlage, 
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2. Wegebau, westliche Zufahrt zum Schloss auf vorhandenem Katasterweg 

dringend benötigt zur Sanierung Schlosspavillon und Schlosskirche 

3. Dringlicher Sanierungsbedarf an historischen Mauern um Schloss und Kirche 

 

- Gebäude Alte Feuerwehr: 

1. Verlegung Abwassersammler in diesem Bereich mit Gebäudeanschluss, danach: 

2. Wasseranschluss 

3. Ausbau / Sanierung zur späteren kontinuierlichen Nutzung durch Einsatzgruppe, 

Jugendwehr und Bambini- Feuerwehr (vgl. Schreiben v. 31.03.2015 an Stadtentwick-

lung / Stadtplanung; AL Herr Börsch; Punkt 1 ) 

 

- Miteinbeziehung angrenzendes Gelände Kinderspielpatz (Wasseranschluss) zur 

Verbesserung der Kinder- und Jugendarbeit und Pflege des neu angelegten Spiel-

platzes 

 

- Wiederherstellung historischer Laufbrunnen auf Grünanlage gegenüber Bürgerhaus 

 

Vom Ortsteilrat wird vorgeschlagen, das alte Gutshaus am Schlossplatz zu einem modera-

ten Preis zu verkaufen und die Summe als Eigenanteil der Stadt einzusetzen. 

 

Abschließend sagt Herr Friebel, dass auch private Projekte förderfähig sind und bittet die 

Ortsteilratsmitglieder um Weiterleitung dieser Information an betroffene Bürger. 

 

 

 7. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert: 

 

- Die Vorbereitungen zum Kinderfest sind im vollen Gange. Die Versorgung  

erfolgt durch die Sportlergaststätte. Die Puppenspielerin erbittet eine Bühne, damit die im 

Mehrzweckraum weiter hinten sitzenden Kinder auch gut sehen. Dies wird vom Ortsteilrat 

organisiert. Aus der Wiedemann-Stiftung werden ebenfalls Gelder für den Kindertag ein-

gesetzt.  

 

- Zu Pfingsten werden im Bereich des Schlosses und der Schlosskirche wieder  

verschiedene Höhepunkte stattfinden (Konzerte, Führungen, Kanonenschießen, Ausstel-

lungen). Dazu wird noch Werbematerial herausgegeben. 

 

- Eingeladen werden sollen zur nächsten Ortsteilratssitzung: Der Werkleiter  

Entwässerungsbetrieb und der Amtsleiter Tiefbau- und Verkehrsamt. Der Ortsteilrat will 

wissen, wie und wann der Sammlerbau in Molsdorf weitergeführt wird. 

 

  

 

gez. Friebel gez. Kausch 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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